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Ejercicio 1

En la figura, los trozos (FJ) y (SR) son paralelos.
Con PF = 4,3 cm, FJ = 4,6 cm, PR = 1 cm y
SF = 1,5 cm.
Calcula PJ y SR.

×
P

×
F

×
J

×
S

×R

En la figura, los trozos (DX) y (PG) son paralelos.
Con DX = 5,4 cm, OP = 3,8 cm, OG = 1,7 cm
y PG = 3,7 cm.
Calcula OD y OX.

×
O

×
D

×
X

×
P

×

G

Solución del ejercicio 1

P J ≃ 1,535 cm ; SR ≃ 2,995 cm OD ≃ 5,545 cm ; OX ≃ 2,481 cm

Corrección

Ejercicio 2

En la figura, los trozos (XV ) y (RY ) son paralelos.
Con ZV = 4,2 cm, XV = 4,3 cm, ZR = 1,7 cm
y RY = 1,9 cm.
Calcula ZX y ZY .

×
Z

×
X

×
V

×
R

×

Y

En la figura, los trozos (IX) y (QV ) son paralelos.
Con ZX = 5,9 cm, ZQ = 2,2 cm, QV = 1,1 cm
y V X = 3,5 cm.
Calcula ZI y IX.

×
Z

×
I

×
X

×
Q

×
V

Solución del ejercicio 2

ZX ≃ 3,847 cm ; ZY ≃ 1,855 cm ZI ≃ 5,408 cm ; IX ≃ 2,704 cm

Corrección

Ejercicio 3

En la figura, los trozos (EN) y (HU) son paralelos.
Con DN = 6,6 cm, EN = 3 cm, DH = 3,3 cm
y HU = 1,6 cm.
Calcula DE y DU .

×
D

×
E

×
N

×
H

×
U

En la figura, los trozos (IH) y (V Q) son paralelos.
Con DI = 6,2 cm, DQ = 3,7 cm, V Q = 2,6 cm
y V I = 3,7 cm.
Calcula DH y IH.

×
D

×
I

×
H

×
V

×
Q
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Solución del ejercicio 3

DE ≃ 6,187 cm ; DU = 3,52 cm DH ≃ 9,176 cm ; IH ≃ 6,448 cm

Corrección

Ejercicio 4

En la figura, los trozos (PM) y (Y T ) son paralelos.
Con EP = 3 cm, PM = 3,9 cm, ET = 1,3 cm
y T M = 4,4 cm.
Calcula EY y Y T .

×
E

×
P

×
M

×
Y

×

T

En la figura, los trozos (HL) y (JG) son paralelos.
Con HL = 5,3 cm, PJ = 5,9 cm, PG = 5,2 cm
y JH = 6,7 cm.
Calcula PL y JG.

×
P

×
H

×
L

×
J

×
G

Solución del ejercicio 4

EY ≃ 1,258 cm ; Y T ≃ 1,635 cm P L ≃ 11,105 cm ; JG ≃ 2,481 cm

Corrección

Ejercicio 5

En la figura, los trozos (EC) y (W L) son paralelos.
Con OW = 4,1 cm, OL = 4,2 cm, W L = 5,1 cm
y W E = 2,8 cm.
Calcula OC y EC.

×
O

×
E

×
C

×
W

×L

En la figura, los trozos (QC) y (AX) son paralelos.
Con EQ = 5,4 cm, QC = 4,5 cm, EX = 5,4 cm
y AX = 3 cm.
Calcula EC y EA.

×
E

×
Q

×
C

×
A

×
X

Solución del ejercicio 5

OC ≃ 7,068 cm ; EC ≃ 8,582 cm EA = 3,6 cm ; EC = 8,1 cm

Corrección
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Corrección del ejercicio 1

En la figura, los trozos (FJ) y (SR) son paralelos.
Con PF = 4,3 cm, FJ = 4,6 cm, PR = 1 cm y
SF = 1,5 cm.
Calcula PJ y SR.

×
P

×
F

×
J

×
S

×R

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos P , S, F y P , R, J están alineados y
los segmentos (FJ) y (SR) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
PF

PS
=

PJ

PR
=

FJ

SR

Como PS = PF − SF = 2,8 cm entonces :

4,3

2,8
=

PJ

1
=

4,6

SR

4,3

2,8
=

PJ

1
→ PJ =

1 × 4,3

2,8
≃ 1,535 cm

4,3

2,8
=

4,6

SR
→ SR =

4,6 × 2,8

4,3
≃ 2,995 cm

En la figura, los trozos (DX) y (PG) son paralelos.
Con DX = 5,4 cm, OP = 3,8 cm, OG = 1,7 cm
y PG = 3,7 cm.
Calcula OD y OX.

×
O

×
D

×
X

×
P

×

G

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos O, P , D y O, G, X están alineados y
los segmentos (DX) y (PG) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
OD

OP
=

OX

OG
=

DX

PG

OD

3,8
=

OX

1,7
=

5,4

3,7

5,4

3,7
=

OD

3,8
→ OD =

3,8 × 5,4

3,7
≃ 5,545 cm

5,4

3,7
=

OX

1,7
→ OX =

1,7 × 5,4

3,7
≃ 2,481 cm

Volver al enunciado

Corrección del ejercicio 2

En la figura, los trozos (XV ) y (RY ) son paralelos.
Con ZV = 4,2 cm, XV = 4,3 cm, ZR = 1,7 cm
y RY = 1,9 cm.
Calcula ZX y ZY .

×
Z

×
X

×
V

×
R

×

Y

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos Z, R, X y Z, Y , V están alineados y
los segmentos (XV ) y (RY ) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
ZX

ZR
=

ZV

ZY
=

XV

RY

ZX

1,7
=

4,2

ZY
=

4,3

1,9

4,3

1,9
=

ZX

1,7
→ ZX =

1,7 × 4,3

1,9
≃ 3,847 cm

4,3

1,9
=

4,2

ZY
→ ZY =

4,2 × 1,9

4,3
≃ 1,855 cm
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En la figura, los trozos (IX) y (QV ) son paralelos.
Con ZX = 5,9 cm, ZQ = 2,2 cm, QV = 1,1 cm
y V X = 3,5 cm.
Calcula ZI y IX.

×
Z

×
I

×
X

×
Q

×
V

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos Z, Q, I y Z, V , X están alineados y
los segmentos (IX) y (QV ) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
ZI

ZQ
=

ZX

ZV
=

IX

QV

Como ZV = ZX − V X = 2,4 cm entonces :

ZI

2,2
=

5,9

2,4
=

IX

1,1

5,9

2,4
=

ZI

2,2
→ ZI =

2,2 × 5,9

2,4
≃ 5,408 cm

5,9

2,4
=

IX

1,1
→ IX =

1,1 × 5,9

2,4
≃ 2,704 cm

Volver al enunciado

Corrección del ejercicio 3

En la figura, los trozos (EN) y (HU) son paralelos.
Con DN = 6,6 cm, EN = 3 cm, DH = 3,3 cm
y HU = 1,6 cm.
Calcula DE y DU .

×
D

×
E

×
N

×
H

×
U

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos D, H, E y D, U , N están alineados y
los segmentos (EN) y (HU) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
DE

DH
=

DN

DU
=

EN

HU

DE

3,3
=

6,6

DU
=

3

1,6

3

1,6
=

DE

3,3
→ DE =

3,3 × 3

1,6
≃ 6,187 cm

3

1,6
=

6,6

DU
→ DU =

6,6 × 1,6

3
= 3,52 cm

En la figura, los trozos (IH) y (V Q) son paralelos.
Con DI = 6,2 cm, DQ = 3,7 cm, V Q = 2,6 cm
y V I = 3,7 cm.
Calcula DH y IH.

×
D

×
I

×
H

×
V

×
Q

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos D, V , I y D, Q, H están alineados y
los segmentos (IH) y (V Q) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
DI

DV
=

DH

DQ
=

IH

VQ

Como DV = DI − V I = 2,5 cm entonces :

6,2

2,5
=

DH

3,7
=

IH

2,6

6,2

2,5
=

DH

3,7
→ DH =

3,7 × 6,2

2,5
≃ 9,176 cm

6,2

2,5
=

IH

2,6
→ IH =

2,6 × 6,2

2,5
≃ 6,448 cm

Volver al enunciado

Corrección del ejercicio 4
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En la figura, los trozos (PM) y (Y T ) son paralelos.
Con EP = 3 cm, PM = 3,9 cm, ET = 1,3 cm
y T M = 4,4 cm.
Calcula EY y Y T .

×
E

×
P

×
M

×
Y

×

T

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos E, Y , P y E, T , M están alineados y
los segmentos (PM) y (Y T ) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
EP

EY
=

EM

ET
=

PM

YT

Como EM = T M − ET = 3,1 cm entonces :

3

EY
=

3,1

1,3
=

3,9

Y T

3,1

1,3
=

3

EY
→ EY =

3 × 1,3

3,1
≃ 1,258 cm

3,1

1,3
=

3,9

Y T
→ Y T =

3,9 × 1,3

3,1
≃ 1,635 cm

En la figura, los trozos (HL) y (JG) son paralelos.
Con HL = 5,3 cm, PJ = 5,9 cm, PG = 5,2 cm
y JH = 6,7 cm.
Calcula PL y JG.

×
P

×
H

×
L

×
J

×
G

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos P , J , H y P , G, L están alineados y
los segmentos (HL) y (JG) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
PH

PJ
=

PL

PG
=

HL

JG

Como PH = JH + PJ = 12,6 cm entonces :

12,6

5,9
=

PL

5,2
=

5,3

JG

12,6

5,9
=

PL

5,2
→ PL =

5,2 × 12,6

5,9
≃ 11,105 cm

12,6

5,9
=

5,3

JG
→ JG =

5,3 × 5,9

12,6
≃ 2,481 cm

Volver al enunciado

Corrección del ejercicio 5

En la figura, los trozos (EC) y (W L) son paralelos.
Con OW = 4,1 cm, OL = 4,2 cm, W L = 5,1 cm
y W E = 2,8 cm.
Calcula OC y EC.

×
O

×
E

×
C

×
W

×L

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos O, W , E y O, L, C están alineados y
los segmentos (EC) y (W L) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
OE

OW
=

OC

OL
=

EC

WL

Como OE = W E + OW = 6,9 cm entonces :

6,9

4,1
=

OC

4,2
=

EC

5,1

6,9

4,1
=

OC

4,2
→ OC =

4,2 × 6,9

4,1
≃ 7,068 cm

6,9

4,1
=

EC

5,1
→ EC =

5,1 × 6,9

4,1
≃ 8,582 cm
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En la figura, los trozos (QC) y (AX) son paralelos.
Con EQ = 5,4 cm, QC = 4,5 cm, EX = 5,4 cm
y AX = 3 cm.
Calcula EC y EA.

×
E

×
Q

×
C

×
A

×
X

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Los puntos E, A, Q y E, X, C están alineados y

los segmentos (QC) y (AX) son paralelos.

Por el teorema de Thales :
EQ

EA
=

EC

EX
=

QC

AX

5,4

EA
=

EC

5,4
=

4,5

3

4,5

3
=

5,4

EA
→ EA =

5,4 × 3

4,5
= 3,6 cm

4,5

3
=

EC

5,4
→ EC =

5,4 × 4,5

3
= 8,1 cm

Volver al enunciado

Año 2014/2015 http://www.pyromaths.org


	Enunciados de los ejercicios
	Enunciado 1
	Solución 1
	Enunciado 2
	Solución 2
	Enunciado 3
	Solución 3
	Enunciado 4
	Solución 4
	Enunciado 5
	Solución 5

	Correciones de los ejercicios
	Correción 1
	Correción 2
	Correción 3
	Correción 4
	Correción 5


